



厦门大学后勤集团

提要

- ◆ 后勤集团举行2009年上半年退休职工欢送会
- ◆ 学生公寓安全防范专题会议在后勤集团会议室举行
- ◆ 2009年学生宿舍设施设备普查整修工作紧张进行中
- ◆ 我校王清明游泳馆成为厦门市12家“放心游”泳池之一

总期数59期
第7期
2009年7月20日

简报

诚信为本 服务至上 务实创新 追求卓越

后勤集团召开安全稳定工作会议

7月8日上午，后勤集团安全稳定工作会议在集团会议室召开。集团办公会成员、各单位负责人、各支部书记参加了会议。

会上，谢银辉总经理首先传达了昨天下午学校召开的安全稳定工作会议精神。他要求集团上下高度重视、充分认识、提高警惕、负起责任，认真做好安全生产和安全服务，切实做到各项安全工作“意识到、责任到、人员到”，确保校园的安全。

接着，叶鹏飞书记结合7月6日校综治办会议精神 and 《关于做好二〇〇九



年暑假安全保卫工作的意见》，就校门、学生公寓、芙蓉隧道等区域的安全管理以及防控H1N1甲型流感、食堂及公共区域的安全卫生、员工的游泳安全、防御台风等各项具体

工作进行了布置。他要求各各单位根据今天的会议精神，及时制定暑假期间的工作方案和相应的紧急预案，确保安全稳定工作不出差错。

集团办公室 林琳

后勤集团举行2009年上半年退休职工欢送会

6月29日下午，后勤集团在会议室举行2009年上半年退休职工欢送会。本次欢送会邀请了9位今年上半年退休的职工参加。总经理谢银辉，党总支书记叶鹏飞，党总支副书记庄惠美，副总经理曾国斌、

郑庆喜，部门工会主席刘君彬以及相关部门负责人出席了会议。欢送会由集团部门工会主席



刘君彬主持。

谢银辉总经理首先代表后勤集团向为学校后勤事业的发展做出努力和贡献的退休职工表达诚挚的感谢与衷心的祝愿，同时希望他们能常回“家”看看，继续关心集团的发展，积极建言献策，将后勤人的好传统发扬光大。接着，叶鹏飞、庄惠美、曾国斌、郑庆喜与相关中心领导纷纷向他们致以感

谢和祝愿。随后，集团领导为每一位退休职工献上鲜花。

会议室内欢声笑语，租赁部退休职工曾明德感谢领导和同事们的关心和帮助，衷心希望集团能越来越好，并与所有退休职工共勉，希望大家退休后多关心家庭，让退休生活有序、健康；学生公寓与环境服务中心退休职工李瑞鸿希望后勤集团能继续为

学校的发展做出更大的贡献；退休职工踊跃发言，有的衷心感谢组织上和领导多年来的亲切关怀，为自己是一名后勤人感到自豪；有的向领导提出宝贵的建议和意见；有的谈起了如何让退休后的生活过得更精彩……老后勤人乐观坚强、感恩知足的精神令人感动！

会后，大家合影留念。

集团办公室 林艳湘

学生公寓安全防范专题会议 在后勤集团会议室举行

6月25日上午，学生公寓安全防范工作专题会议在后勤集团会议室举行，资产与后勤事务管理处副处长苏清伟，保卫处副处长郭文波，学生处副处长徐跃进，后勤集团党总支书记叶鹏飞以及保卫处、学生公寓与环境服务中心的有关人员参加了会议。

与会人员就如何切实加强学生公寓安全防范力度，保障学生生命财产安全进行了认真细致的探讨。苏清伟在发言中指出，保卫处应从校园整体安全工作出发，尽快拟出一个工作方案，并根据当前校园地理情况，适当调



整监控探头的方位角度；同时，结合现实，创新办法，加强巡逻值班力度，如聘用离退休职工、组织学生志愿者加入巡逻队伍。

徐跃进就安全防范工作方案提出三点要求，一是

如何配置内部治安巡逻队伍，加强学生宿舍整体安全；二是每年要安排时间和人员对已发案件进行分析，对人防、物防、技防逐项排查，分析原因；三是日常工作开展中，保卫处、学生处与后勤集团三

个部门如何群策群力，充分发挥联动机制。

叶鹏飞指出，一是方案的制定应该由职能部门牵头，各相关单位会稿，明确各方工作程序，逐项落实；二是要以此为契机，把整个校园安全工作及分工进行全面系统的梳理，建立长效机制，不可“头痛医头，脚痛医脚”；三是要根据学生作息的规律，分时间段安排安防工

作，并灵活进行调整；四是要进一步加强宣传，提高学生安全意识，加强自我防范。

郭文波就当前学生宿舍的安全工作提出三点建议，一是人防是关键，要充分调动人的能动性，强化责任意识，加强值班巡逻力度；二是各学生园区的安防值班人员要相对固定，便于熟悉和了解本楼栋住宿人员的情况，有利

于开展工作；三是对各监控设备，尤其是探头进行适当调整、维修，并根据校园的发展变化增设探头数量。

会后，保卫处将着手制定学生公寓安全防范工作方案，落实工作责任，进一步加强管理，做到部署周密、管理得力，措施有效、任务到位，维护平安的校园治安环境。

集团办公室 吴悦

漳州校区物业部夏季工作纪实

在学习实践科学发展观活动中，漳州校区物业部的全体员工以后勤集团倡导的“先思考、先发现、先解决”的“三先”服务理念为出发点，未雨绸缪，主动作为，把问题想在前面，工作做在前面。

一、每当炎炎夏日，空调问题成为师生关注的焦点，每一个报修电话都十万火急。今年，我们在夏日来临之前，专门抽调20名业务过硬、工作认真的员工，利用工余时间加班加点，为漳州校区学生公寓各园区的5600多台空调清洗过滤网及检查空调的制冷效果，掌握了第一

手情况，并对有故障的空调安排维修，受到同学们的广泛赞扬。

二、加强敏感时期的巡检及隐患排查力度，加强值班，执行第一时间信息报告制度，做好员工思想工作，提高员工思想意识，齐心协力为学校的安全稳定做好综合治理。

三、防控甲型H1N1流感，加强校区环境综合治理与药物消杀相结合的创卫除“四害”工作，为师生的工作、学习和生活创建一个卫生、整洁、舒适的环境。

四、对公教照明、桌椅等设施设备进行普查、

维修，为迎接四、六级外语及期末考试做好准备。

五、配合国际学院毕业典礼及嘉庚学院园区开放做好相关服务。

六、根据嘉庚学院的扩招计划，做好学生宿舍家具等设施设备的配置，确保新生入住时家具的配套齐全完好。

七、在白蚂蚁繁殖高峰季节，协同厦门市白蚂蚁防治中心对学生宿舍及教学楼等重点区域进行白蚂蚁防治及消杀。

八、根据ISO内外评审的建议，修改和梳理管理体系相关制度，为提高管理与服务质量做好文章。

九、为顺利打好2009年度“回迁、迎新、军训”三大战役进行前期专题调研规划。

十、虫害多发季节除虫灭害，为校园绿色保驾

护航。

十一、夏季是水电使用的高峰期，我们加强安全用电用水设施设备的巡检力度，确保校区广大师生的正常用水用电。

我们要认真贯彻落实科学发展观，结合本部门的工作实际，进一步为校区师生提供“优质、高效”的物业服务。

漳州校区物业部：刘宜辉

2009年学生宿舍设施设备 普查整修工作紧张进行中

为贯彻落实科学发展观，践行以学生为本，科学管理，提高服务水平和质量，按照学校加强学生宿舍安全工作的相关会议精神，后勤集团想在前，做在先，主动服务，为厦大学子提供安全舒适的生活环境，于7月5日启动对全校学生公寓内的基本设施设备的安全排查检修。

本次检修涵盖全校所有学生宿舍的家具、电器、水电、土木等项目，根据近期毕业生退宿、漳州校区07级同学回迁、9月份开学迎新等工作特点及日程安排，检修工作分三个阶段进行：第一阶段排查毕业生宿舍，对回迁同学宿舍先行整修；第二阶段整修新生宿舍；第三阶段完成其他宿舍的排查检修，力求通过本次排查检修对存在的问题先发现、先解决，提高学生宿舍设施设

备的安全性和完好率，给同学们提供一个安全舒适的学习生活环境。

今年六月下旬，后勤集团即会同资产与后勤事务管理处、公寓办商讨学生宿舍基本设施设备的安全检修工作，并成立检修工作领导小组（由曾国斌副总经理任组长，成员由资产与后勤事务管理处、公寓办、学生公寓与环境服务中心、水电服务中心的相关人员组成），提前制订检修实施方案，明确检修范围、要求，迅速调集各类技术管理人员组成7个检修小组（其中校本部学生宿舍5个小组，海韵学生公寓2个小组），负责实施具体的检修工作。领导小组还邀请了热水器、空调、开水器、洗衣机厂家代表到现场进行技术指导，为

检修人员进行电器检修的要点培训，确保此次检修工作的质量。

本次毕业生退宿时间跨度大，从6月22日起至7月10日才基本结束，况且住宿情况比往年复杂，既有硕士生、博士生的延期住宿，又有保研、硕博连读的同学提前入住，还有部分06级同学的宿舍调整，



部分院系暑期夏令营、研修班入住，给检修工作的安排带来很大困难。面对时间紧、任务重、情况复杂的情形，各检修小组知难而上，合理安排检修时间和项目，冒着三十多度的酷暑，对电器、家具、水电、土木等设施设备进行认真的检查、记录、分类、汇总、跟踪、维修。

各检修人员放弃周末休息时间，加班加点，毫无怨言，领导小组成员亲临工作一线检查监督工作，协调处理检修工作中出现的各种问题。

截止7月10日，检修小组已排查学生宿舍2093间。自7月13日起，学生公寓与环境服务中心、水电服务中心开始对回迁宿舍

进行粉刷、整修工作。预计到本月的24日，学生宿舍的各项检修工作将全部完成，基本设施设备也将于9月10日前全部修复。在新学年开始时以崭新的面貌喜迎莘莘学子们！

学生公寓与环境服务中心
叶晓真

关爱员工

——职工公寓管委会对海韵8号楼空调室外机位置的垃圾进行清理

炎炎夏日，骄阳似火，正是空调使用的高峰期，为了防止异物掉入空调的室外机，导致空调无法正常运转，影响职工公寓员工的正常生活。按照集团领导的要求，公寓管委会专门组织人员对职工公寓的空调室外机位置的垃圾进行全面清理。

6月20日上午八点半，职工公寓的两名管理员与刚下夜班的保安一起，首先从顶楼开始，逐层逐间

进行清理。

由于天气闷热，加上工作量大，又爬上爬下的，个个汗流浹背，衣服都湿透了，非常辛

苦，但是他们不怕苦、不怕累，一直坚持工作。

经过一天紧张有序的工作，整栋楼89间宿舍的空调室外机位置的垃圾清理



工作顺利地完成，为空调的正常运转排除了隐患。这件事体现了集团领导对员工生活的关怀落到实处。

厦门大学海韵8职工公寓
管委会 吴悦



献给党的生日

光阴似箭，日月如梭。今天，我们迎来了党的88岁华诞。

此时此刻，我把心里的话向党说。不必感叹人生苦短，我度过了57个春秋，谁也拦不住年龄的增长，谁也抹不掉两鬓斑白。忆党从小到大，从弱到强。岁月洗刷了悲喜交加的过去，党的成长就是多难兴邦。

在党的生日的今天，我把感恩的心献上，把未圆的梦圆上。

我们都是幸运者，有总书记给我们引航，国运昌盛。当漫步美丽如画的校园，沐浴着爱的阳光，看

到了党的希望，享受着盛世的吉祥。脚下是一片新园地，眼前又是一片春光。科学发展观如旭日东升，以人为本是冉冉太阳，全国人民迎来了新发展、新希望。

人生像一杯清水，拿得起、放得下。将人生的滋味品尝，心中有杆天平，称得出世间关爱的份量；心中有一面镜子，照得出世俗偏见、闲言碎语、恶语中伤；心中有一个信念，认准的路走到底，不管别人说短论长。

党和国家给我们太多太多，组织的厚爱使我们心情激荡。知足吧，奋斗

吧，珍惜党赠与的每一缕阳光。

我们不要忘记，党旗是先烈的血染，镰刀斧头是劳苦大众的形象。党走过的路，风风雨雨。啊，请党放心吧，不管是找米下锅还是“造血”创业，我们会知难而进，勇敢坚强！不管多大的狂风巨浪，我们永远是打不垮的铁壁铜墙！

同志们，机遇与风险共存，发展才会辉煌。我们都是党的儿女，做鼓帆的风，推箭的弦，顶起明日的辉煌！

矿泉水公司 孔详智

我校王清明游泳馆成为厦门市12家“放心游”泳池之一

7月13日《厦门日报》第7版登载：7月11日，市纠风办组织行评代表、卫生、工商、泳协等单位及市民代表、游泳业者代表对我市39家游泳场所进行检查，我校王清明游泳馆顺利通过专项监督检查，成为厦门市12家“放心游”泳池之一。

这次检查是今年市泳池

专项检查活动的首次大规模检查行动，主要对泳池证照、硬件、救生设备、各项告示和警示标志是否齐全，水质卫生是否达标等重点检查。

王清明游泳馆能在此次检查中顺利通过，得益于校资产与后勤事务管理处和体育教学部的大力支持，同时与集团倡导的

“先思考、先发现、先解决”的服务理念和游泳馆全体工作人员的辛勤付出是分不开的。

为提升游泳馆的综合服务质量，提高游泳馆的管理服务水平，今年年初，学生公寓与环境服务中心根据工作特点，将游泳馆纳入新组建的公共教学服务部，并增设一名大学毕

业生加强游泳馆的管理。同时，在资产与后勤事务管理处的重视支持下，中心对游泳馆的部分老化硬件设备进行维修、更新。现已更换了一、二楼淋浴间的隔板、2台计量泵和过滤罐出入封口板，并加装了通往顶楼露天泳池的塑钢门。

为了使游泳馆的服务更加周到，4月份，游泳馆重新梳理了各项规章制度、岗位职责，简化入馆流程图并公布上墙；规范标

识、标牌，并邀请了接待中心的专业人员对服务员进行接待礼仪、工作纪律等方面的培训，使游泳馆的整体服务焕然一新。

游泳馆全体员工将继续秉承集团和中心的服务理念，做好今后游泳馆的日常服务工作，让入馆的广大师生与教职工家属游得放心、游得舒心。

学生公寓与环境服务中心

张彩芬



——陈专行、冯炳忠荣获厦门市第十五届职工技术比赛“技术能手”称号

2009年厦门市第十五届职工技术比赛中式烹调师(高级工)项目于6月16日—19日在厦大芙蓉餐厅拉开帷幕。

接待服务中心餐饮部的陈专行和冯炳忠进入中式烹饪比赛决赛，按照比赛规则，选手需进行刀工、热菜、冷盘三个环节的角逐。

在这三个环节中，选手借助菜、蔬、果、肉等

原材料充分展示了各自的精湛技术，奇巧创意，丰富想象。在菜肴制作方面，注重创新与创意，在设计中注重神形兼顾，荤素搭配，粗菜细做，同时将可观赏性与可食用性有机结合，满足现代人饮食需求。两位参赛选手表现不俗，整体水平获得了裁判的高度肯定。“蝶恋花”、“群龙贺寿”“乌龙竞渡”“五彩鱼丝”等

菜肴极具特色，创意十分丰富，形色设计巧妙，一道道菜肴如一件件珍贵的艺术品。

最后，陈专行、冯炳忠从两百多名选手中脱颖而出，以总成绩名列第三、第四名，荣获厦门市劳动竞赛委员会授予的“技术能手”称号。

接待服务中心

黄金艳

赞厦大信箱阿姨

今天下午，去厦大信箱查收录取通知书。

最近被还没到手的通知书折腾得魂不守舍，已经连续去看了好几天，都还没有到……

离开的时候，竟然糊涂地把钱包丢在了地上。

约了同学去吃下午茶，走到绿晶附件突然接到厦大信箱阿姨打来的电话，说拾到我的钱包，让我赶紧回去取！……真是太感谢阿姨啦！钱包里面有几百元，这还不重要，

还有一大堆的银行卡和学生证，呜呜……要是丢了可就麻烦了……

即将离开母校，越发感到厦大的好！特别是厦大的人，都粉好呢！

信箱的阿姨，真的感谢您！

前几天老乡会，把装着相机和其他资料的手提袋落在了嘉庚像前，人离开了大半个小时才发现。于是匆匆赶回，东西竟然还原封不动的放在原地，我巍巍厦大果然是民风善

良，路不拾遗啊！

阿姨之风，山高水长。

最近同学们一个接一个的离开，再加上B大的通知书挂号信迟迟不来，整个人精神恍惚，感伤忧郁。

得知厦大通知书都用EMS，再次想泪崩！母校，您对学生真好！

厦大，让我如何舍得走……

鼓浪听涛BBS (Iyyxm)

办好事办实事

前段时间，学生公寓换了一种新型的开水器，感觉实在是太好了。原因有四：

- 一、外形美观；
- 二、出水量更大了，不要排队打开水了；
- 三、据了解，现在的

开水器出来的水是真的健康开水，不再像以前的会出阴阳水和千沸水；水温比原来老式开水器大大提高，泡快速面都更快速了；

四、还有电脑板LCD显示，更加高科技了，可以

控制烧水时间，更节能了。

感谢后勤的相关领导，在大力学习科学发展观，中央号召节能减排的东风时，我校相关领导真正为学生办好事、办实事。

鼓浪听涛BBS (wangbing)

